

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертационной работе Иванченко Анастасии Михайловны на тему: «Геоэкологическая оценка современного состояния Ростовской области», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.21 Геоэкология

Иванченко Анастасия Михайловна, будучи студенткой, начала заниматься научной работой. В 2020 г. она окончила очную аспирантуру в институте наук о Земле Южного федерального университета по направлению подготовки 05.06.01 – Науки о Земле по специальности 25.00.36 «Геоэкология».

С января 2021 г. Иванченко А.М. работает преподавателем на кафедре социально-экономической географии и природопользования Института наук о Земле Южного федерального университета. За время работы она проявила себя как квалифицированный и эрудированный преподаватель.

Диссертация Иванченко А.М. посвящена комплексной геоэкологической оценке состояния Ростовской области. При работе над диссертацией соискателем использованы теоретические и методические подходы, разработанные ведущими российскими специалистами – А.И. Перельманом, Н.С. Касимовым, Б.И. Кочуровым и учёными Южного федерального университета.

В диссертационной работе Иванченко А.М. решались актуальные задачи комплексной геоэкологической оценкой региона, с учётом его природных, антропогенных и экологических особенностей. Следует отметить, что геоэкологическая оценка Ростовской области не проводилась уже более 20 лет.

В работе содержится ряд новых научных результатов: проведено ландшафтно-экологическое зонирование Ростовской области, усовершенствована методика комплексной геоэкологической оценки региона, определены пространственно-временные особенности формирования антропогенной нагрузки и экологической ситуации в области. по определению антропогенной нагрузки и оценке современной экологической ситуации.

Автор непосредственно участвовал в сборе и обработке материалов исследований, теоретическом и методическом обосновании поставленных задач

и их решении, проведении анализа массива имеющихся статистических данных, выявлении пространственно-временные особенности формирования антропогенной нагрузки и экологической ситуации Ростовской области.

Результаты исследований полно и своевременно опубликованы соискателем в изданиях из перечня ВАК РФ (2), Web of Science/Scopus (1) и других периодических изданиях (10 публикаций), а также представлялись на международных и всероссийских конференциях.

Полученные результаты могут быть использованы при планировании природоохранной деятельности, оптимизации системы экологического мониторинга, формировании программ и планов социально-экономического и экологического развития территориальных образований и Ростовской области в целом.

Иванченко А.М. в ходе работы над диссертацией показала себя как профессиональный и инициативный учёный, способный решать поставленные научные задачи в области геоэкологии. Хочется отметить самостоятельность проделанной работы, настойчивость, способность к обработке и анализу большого объёма статистической и картографической информации, к творческому мышлению.

Иванченко А.М. является сложившимся специалистом, выполненная ею диссертация на актуальную тему носит законченный характер. В целом Иванченко А.М. можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника достойного учёной степени кандидата наук.

Научный руководитель:

Александр Дмитриевич Хаванский
д.геогр.н.,

Южный федеральный университет

Институт наук о Земле

Кафедры социально-экономической географии
и природопользования,
профессор

